

*Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Центр развития ребёнка - Детский сад №54 «Золушка»  
города Лесосибирска»*

**Мероприятие ПРОЕКТА «МЫ – ДЕТИ РОССИИ»  
Интерактивная экскурсия  
«ГОРОД-ГЕРОЙ ЛЕНИНГРАД»**



*Разработали:  
учитель-дефектолог Дорогова М.В.  
воспитатель Кононова Е.В.*

*г. Лесосибирск – 2025г.*

**Цель:** познакомить обучающихся с историей города-героя Ленинграда, с героизмом людей, переживших блокаду.

**Задачи:**

- развивать познавательный интерес детей к истории своей страны;
- расширить представления дошкольников о ВОВ, о подвигах советского народа в условиях блокады;
- воспитывать эмоционально-ценностное отношение к героям Родины, чувство гордости за свой народ.



- 27 января «День снятия блокады города Ленинграда». Воспитанники старшего дошкольного возраста отправились в историческое прошлое, чтобы узнать много интересного про город Ленинград, который сейчас носит название Санкт-Петербург.



- Великая Отечественная война прошла через многие города России. Самый страшный след оставила в Ленинграде. Интерактивное путешествие позволило ребятам перенестись в прошлое через экран времени и совершить путешествие в блокадный Ленинград.



## Городу Ленинграду

Голод и холод.  
Война и разруха.  
Сильный был город,  
Не падал он духом!  
Дыхание смерти было повсюду,

Но выжили, выжили люди!  
Блокадный паёк,  
Стакан кипятка.  
Вот жизни глоток,  
Потом темнота.

А город прорвался!  
А город воскрес!  
А город остался!  
Никуда не исчез!

*Н.Алексеева*

## Игра-эстафета «Дорога жизни»

Дети делятся на две команды, первые игроки катят на верёвочке грузовик с грузом кубиков до «блокадного города» (ориентира), преодолевая препятствия (конусы). Выгружает груз в корзину и возвращается к команде с куклой, «эвакуируя её из «блокадного города». Побеждает команда, быстрее справившаяся с заданием.



# Игра-эстафета «Дорога жизни»





- Люди, помогавшие переправлять грузы в Ленинград, дети Ленинграда, и все, кто находился в осаждённом городе - герои. За их мужество, отвагу они были награждены медалью «За оборону Ленинграда».



- Немецкие захватчики, державшие осаду Ленинграда, заявили: «Отныне даже птица не сможет пролететь через кольцо блокады!» Многие ленинградцы носили символ — «Блокадную ласточку» у на груди в ответ на заявления фашистов.



## Воспитанники изготвили символ – «Блокадную ласточку»



- 27 января 1944 года Ленинград был полностью освобождён от блокады. За мужество и героизм город получил звание «Города - героя». Чтобы люди помнили подвиг ленинградцев, воспитанники изготовили символ — «Блокадную ласточку», чтобы напомнить жителям города Лесосибирска подвиг героев блокадного Ленинграда.

